

УКРАЇНСЬКА ДУМА

Виходить о годни 8. рано.

Передплата:

Щомісячно 100 ₰
 Чотирьмісячно 400 ₰
НА ГРАНИЦЮ:
 Щомісячно 100 ₰
 Подорожове число 4 ₰
ЧЕТВЕРГОВЕ ВИДАВАННЯ:
 Щомісячно 25 ₰
 Чотирьмісячно 100 ₰
 Ціна одного примірника:
3 копійки.

ОГЛОШЕННЯ:
 Рядок дрібного друку або його місце в рубриці „Оголошення“ 2 літ. в „Надійшла“, в „Оновістках“ і вказового 1 літ. Між великими і в редакційній часті 12 літ. За дрібні оголошення вважатись по 1 літ. від слова; тожсам друком подається.

РЕДАКЦІЯ, АДМІНІСТРАЦІЯ Й ЕКСПЕДИЦІЯ: ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 10.

Народній Комітет про сучасне положення.

По Україні і про Україну.

Повстання на Україні.

Ми одержали такі вісти про окремі повстанчі групи на Україні:

- 1) Відділ сотника Заболотного який оперує в околицях Балти.
- 2) Відділ сотника Коханенка, який оперує між Єлисаветградом і Уманем.
- 3) Відділ полковника Струка в Київській губернії, котрий видержав більший бій з більшевиками коло Шулявки. Звідси Струк зі своїм помічником Половцевим перекинувся в район Ямполь і М. Гилева і розпочав наступ на Нову Ушицю.
- 4) Відділ Ромашка оперує на півдні чернігівської губернії і півночі полтавської.
- 5) Відділ сотника Омелянова оперує в районі Тирасполя і Одеси, розстрілюючи поголовно всіх комісарів і членів чрезвычайок.
- 6) Відділ Ільченка в Катеринославській губернії головно виспеціалізувався в гопплені большевицьких пароплавів на Дніпрі. Він абсолютно не пропускає в цім районі ні одной баржі, ні одного пароплаву.
- 7) Відділи Живодерова і Скардина оперують в околицях Кременчуга і Полтави.

В харківській губернії селяне захопили Купянськ. Залізницю між Білою і Бобринською селяне знищили.

Совітська Росія і Україна.

З Гельсінґфорсу доносять: В московських совітських кругах вказують на необхідність так чи инакше ліквідувати повстанчий рух на Україні, який прийняв в останніх часах хронічний характер. Деякі комуністи, між ними Луначарський, схиляються до думки стягнути з України совітські війська і помиритися з Петлюрою. Проти сього рішучо заявили Троцький, Пятаков, а головно Подвойський, який являється особистим ворогом Петлюри, який зорганізував збройну боротьбу з ним. Кінець кінців рішено зробити нову спробу примиритися з Петлюрою і повстанцями на основі підчинення їх совітському режимові з одной сторони і признання червоної України з другої.

Пам'ятайте про пресовий фонд „Української думки“! Квартал просить грошей до Товариства Союзу Кредитового у Львові (Ринка, 7. 10.) на біжучий рахунок „Української думки“.

Боротьба Ірландців за незалежність.

„Ірландська проблема переступає границі британських островів. Рим не є вже тільки в Римі. Сьогодні і Ірландія не є вже тільки в Ірландії!“

Цими словами характеризує Paul Hatelle в „Revue politique et parlementaire“ сучасний стан ірландської справи.

І дійсно, 15 до 20 мільонів Ірландців мешкає в Америці. Вони тішуються там загальною симпатією. Їхня пропаганда сягає до Канади, Австралії, південної Африки і Єгипту, словом — до всіх чутких місць британської імперії. Ця еміграція ірландська у високій степені сконсолідована, богата, жертволюбива. І вона спричинила, що проблема ірландська робиться проблемою великобританською, що більше — світовою.

„Стережіться, — пише до своїх англійських приятелів ген. Smuts, відомий з Мирової конференції — рух ірландський підмінує саме ество британсько-го звязку“.

Цей рух в самій Ірландії прибрав рівнож великанські розміри. Можна його очеркнути двома головними рисами.

1. Ірландія є в стані своерідної, безпримірної війни в Англію.

2. Ірландія має de facto своє правительтво, яке по словам англійського „Observer-a“ „справді управляє і вдержує лад в краю“, і робить це на перекір правительству de iure, яке „нічого не вдержує, не боронить, тільки поборює і бурить той лад“ — як не свій, тобто як заперечення своєї расії існування. Цим правительством de facto є Dail Eire ann ірландський парламент. Це правительтво має свою армію, розпоряджає бюджетом, має свою поліцію і свої трибунали справедливости. Останній бюджет був опертий на двох мільонах фунтів штерлінгів, субскрибованих в Америці і 400 тисячах фунтів штерлінгів, субскрибованих добровільно Ірландцями в Ірландії. Армія, виключно добровольська, виносить пенад 200 тис. людей, як обчислюють самі англійські офіцери.

Справедливість виконують суди ірландські — і їхні засуди виконуються точно. Офіційні судді не мають що робити. Приходять справді на місце svojого урядованія звичайно в товаристві війська і кулеметів, або в панцирних автомобілях, одначе вертають звіттам, бо не в силі що зробити: немає оборонців, свідків, а перше всього обжаловуючих.

Серед таких умовин ніщо дивного, що навіть місцеві Англіїці звертаються до республіканських судів, пр. як доносить кореспондент „Матен-у“, одно з найбільших асекураційних англійських товариств „Prudential“ — звернулося до республіканського суду в одной важній справі і послушно приноровилося до засуду, який там застав.

На чолі ірландського правительтва стоїть De Valera, якого в 1916. р. Англіїці засудили на смерть, а відтак змінено йому кару смерти на досмертну тюрму.

Мимо сього, що De Valera сидів підчас виборів в тюрмі, його вибрано в квітні 1919. р. президентом ірландської республіки. З тюрми в Лінкольн De Valera втік до Америки. Тут його подорож була одною великою овацією, як пише наочний свідок — Англієць в „Nation“.

Нью Йорк вписав його на листу почесних громадян зараз поруч князя Валіі. Симпатії до Ірландців серед широких американських мас великі. І це має свій вплив на сенат. Згадуваний вже Англієць сказав: „ірландська опінія забила в Америці справу мирового договору“.

Одначе годиться згадати, що всеж таки існує в Америці сильна течія проти повної незалежности Ірландії, мовляв — британські острови повинні творити політичну цілість. Всеж ця течія домагається для Ірландії як найширшого самоврядування, т. зв. Dominion Home Rule. Заступником De Valera-и в Ірландії і активним президентом ірландського правительтва в Дебліні є Артур

